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Dlaczego zaprosilismy Panstwa na spotkanie?
Tak — uwazamy, ze polskiemu rynkowi zagraza sojusz T-Mobile i Orange.

» Orange 1 T-Mobile wspodlnie dgzg do stworzenia duopolu, a
faktycznie monopolu.

» Orange | T-Mobile majg wspolnie ok. 60% rynku.

» Orange | T-Mobile to korporacje, ktorych taczne roczne przychody
wynoszg 400 mid ztotych, przychody budzetu Polski to 300 mid
ztotych.

» Orange | T-Mobile — najwiekszymi akcjonariuszami posrednio sg
rzgdy Niemiec | Francji — rzad Niemiec ma 32%, a rzad Francji
ponad 27% - konkurujemy wiec ze spotkami kontrolowanymi przez
panstwa.
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Dlaczego uwazamy, ze T-Mobile i Orange dazg do stworzenia
de facto monopolu?

1) Wspotkorzystajg z infrastruktury — w spotce Networks — korzystajg
ze wspolnej sieci.

2) Wspotkorzystajg z czestotliwosci — tgczg posiadane czestotliwosci.

1+2 = zaburzenie konkurencji na rynku = brak mozliwosci

konkurowania przez innych z dominacja T-Mobile i Orange



Networks! powstat w grudniu 2010 roku.

O Orange i T-Mobile zatozyty wspolng spotke w czasie, kiedy
Polkomtel byt spotkg kontrolowang przez skarb panstwa.

O Oznacza to, ze dwom zagranicznym  korporacjom,
kontrolowanym przez rzgdy Francji i Niemiec, umozliwiono (nie
przewidujgc dtugoterminowych skutkow) stworzenie spoiki,
ktora stanowita bezposrednie zagrozenie dla wowczas
panstwowego Polkomtelu, bedgcego w procesie prywatyzacji.

0 Pozwolono wiec de facto innym panstwom powotanie spotki,
ktéra miata zdominowac polskg panstwowg firme.

O Polkomtel nawet po prywatyzacji, jest obecnie jedynym duzym
operatorem telekomunikacyjnym, ktory znajduje sie w polskich
rekach.
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Networks! - potgczenie sieci
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« Orange i T-Mobile posiadaty niezalezne sieci liczgce po ok. 6500 lokalizacji

« Orange i T-Mobile redukujgc ilos¢ swoich lokalizacji do ok. 5tys., w ramach Networks! majg
do dyspozyciji ok. 10 tys. wspotdzielonych lokalizacji ponoszgc koszty modernizacji tylko
swoich lokalizaciji
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Sytuacja pozostatych operatorow sieci
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Jedynie Plus jest w stanie podjaé¢ wyzwanie zbudowania ogolnopolskiej sieci
10 tys. lokalizacji mogacq konkurowaé ustugami z siecig Networks!

Wymagac to jednak bedzie 3—letniej inwestycji o koszcie ok. 1 mid PLN.
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Networks! — skutki tgczenia infrastruktury
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REZULTAT wspotpracy T-Mobile i Orange:

» Miliardowe zyski, ktérych nie uzyskajg inni operatorzy.

» W dtuzszym okresie wypchniecie z rynku innych operatorow
| mozliwos¢ wspolnego dyktowania cen.

» Pozorna konkurencja w sytuacji, gdy zostanie dwodch
operatorow posiadajgcych te samg infrastrukture i te same
czestotliwosci.
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Czestotliwosci

» Rynek czestotliwosci dzieli sie na pasma z roznych zakresow —
najwazniejsze sg 800 MHz i 900 MHz, ewentualnie 1800 MHz i 2000
MHz.

» Im nizsza czestotliwosc, tym wiekszy zasieg, czyli jeden nadajnik z
czestotliwosci z zakresu 900 MHz wystarcza na pokrycie obszaru kilka
razy wiekszego niz z zakresu 2000 MHz.

» Polska jest krajem o duzym rozproszeniu ludnosci. Dlatego do pokrycia
zasiegiem potrzebne sg niskie czestotliwosci i sg one najcenniejsze.

» Przyktad z aukcji jakg ostatnio ogtosito UKE:
o cena wywotawcza za pasmo o szerokosci 5 MHz na czestotliwosci
800 MHz — 250 min ztotych
o cena wywotawcza za pasmo o szerokosci 5 MHz na czestotliwosci
2600 MHz — 25 miIn ztotych (10 razy mniej niz za 800 MHz).
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Zasieg terytorialny stacji w zaleznosci od czestotliwosci

Pasmo 800 MHz

Pasmo 900 MHz
Pasmo 1800 MHz

Pasmo 2100 MHz

Poziom sygnatu uzytecznego: Poziom sygnatu maleje logarytmicznie wraz z odlegtoscig i czestotliwoscig

Okreslony jest: Pr=Pt+ Gt + Gr +[-32,45dB - 20 log(d) - 20 log(f)]

v' moca stacji nadawczej i czestotliwoscig pracy systemu Pr - moc odbierana : Pt - moc transmitowana
v wysokos$cig zawieszenia anten (n, 0) oraz ich charakterystykg Gt - zysk anteny nadawczej (dBi) ; Gr - zysk anteny

v’ rodzajem terenu z punktu widzenia gestosci zabudowy odbiorczej (dBi)

v specyfika i rodzajem budynku d - odlegto$é odbiornika od nadajnika ; f - czestotliwosé
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Mapa przydziatu kluczowych czestotliwosci — na podstawie danych UKE*
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* Prawdopodobna alokacja pasma 800MHz po ,aukcji” przeprowadzonej wg. konsultowanej dokumentacji aukcyjnej
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Czestotliwosci z zakresu 800-2100 MHz tgcznie:*

250
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Orange + T-Mobile - 199 MHz Plus + Midas - 121 MHz P4-84,6 MHz Sferia - 10 MHz

* przypuszczalny podziat przy utrzymaniu wstepnie ogtoszonych warunkow ,aukcji” na 800 MHz

Nie ma juz zadnych podstaw, aby czestotliwosci T-Mobile i Orange traktowane byty oddzielnie.
Razem posiadajg dzis najwiecej hajcenniejszych czestotliwosci.
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k gczenie czestotliwosci

Laczenie czestotliwosci ma o wiele wieksze znaczenie w przypadku

internetu LTE niz rozmoéw glosowych GSM. (podane wartosci liczbowe sg jedynie

przyktadowe — z zachowaniem proporcji — ale nie sg wartosciami rzeczywistymi)

» W LTE tgczgc bloki np. na 800 MHz Orange i T-Mobile zdobywajgc po 10
MHz, czyli razem 20 MHz, bedg mogty zaoferowac szybkos¢ przesytu danych
kazdy po ok. 160 Mb/s.

» Play lub Plus lub Sferia majgc po 5 MHz bedg mogty oferowa¢ 40 Mb/s.

» W GSM tgczac bloki np. na 900 MHz nie zwieksza sie ilos¢ rozmow jakie
mozna przeprowadzi¢ — jesli wiec na 5 MHz mozna byto prowadzi¢ 100

rozmow, to po potgczeniu 2x5 MHz mozna prowadzi¢ 200 rozmoéw, a kazdy

nadal tylko po 100.
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GSM - faczenie czestotliwosci:

__ / 100 Nie ma korzyéci —

I:> 100 suma mozliwych

_ - :> 100 } 200 rqzmé\{v Qio 9bs+u2enia
——— M50 nie zmienia sie.

QTN . |:> 100 Kazdy z operatorow

__ moze nadal obs’fuzyc’:
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200).

Internet LTE — lgczenie czestotliwosci:
Sg korzysci — kazdy

- |:> 40 Mb/s 80 Mb/s Z operatorow moze

] 80 Mb/s dac szybkos¢ 80
=) 40 Mb/s 80Mb/s  Mbl/s, a nie 40 Mb/s
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T-Mobile i Orange - agregacja pasma w technologii
HSPA/LTE

Whnioski — na przyktadzie LTE

v’ Zarowno T-Mobile jak i Orange wspoétdzielgc
czestotliwosci w technologii HSPA/LTE moga
stworzyC  czterokrotnie lepszy produkt, bez
ograniczenia  sumarycznej  pojemnosci  stacji
nadawcze,).

v Inni operatorzy na rynku chcacy z nimi konkurowac
muszg pozyskacC cztery razy wiecej pasma, co jest
niemozliwe ze wzgledu na ograniczenia przetargowe
lub bardzo kosztowne.
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T-Mobile 1 Orange - agregacja pasma w technologii
HSPA/LTE

Mozliwosci technologiczne

« Zaréwno technologia HSPA jak i LTE umozliwia agregowanie
czestotliwosci

W HSPA mozna agregowac 2x5MHz => 10MHz (dwukrotnie podnoszac
przepustowosc¢)

« W LTE mozna agregowac dowolnej szerokosci pasma, tak by
wynikowo daty 1.4MHz, 3MHz, 5SMHz, 10MHz, 20MHz (proporcjonalnie
podnoszgc przepustowosc)

Mozliwe efekty — przykiad LTE

« Zakfadajgc, ze zaréwno T-Mobile jak i Orange dedykujg po 10 MHz na
LTE, kazdy z nich moze obstuzyc:

* Przy niezaleznym wykorzystaniu pasm: do ok. 86 Mbps* predkosci
maksymalnej

* Przy wspolnym korzystaniu z pasm: do ok. 172 Mbps* predkosci

maksymalnej
* Wartosc teoretyczna, bez korekcji btedéw
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Nasza reakcja na dziatania T-Mobile | Orange:

ZAWIADOMIENIE do UOKIK
W sprawie podejrzenia naruszenia
przez PTK Centertel Sp. z 0.0. oraz T-Mobile Polska S.A.
przepiséw ustawy

0 ochronie konkurencji i konsumentéw.
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Zgodnie z komunikatem biezgcym nr 98/2013 z dnia 10 wrzesnia 2013 r. spofki
Telekomunikacja Polska S.A. — bedgcg podmiotem dominujgcym w stosunku do PTK

,»10 wrzesnia 2013r.: Po dwoch latach wzorcowej wspofpracy
mobilnego ramienia Grupy - PTK Centertel z T-Mobile w zakresie
wzajemnego korzystania z dostepowych sieci radiowych, strony
rozszerzyly wspoftprace o technologie 4G. PTK Centertel sp. z o.o0.
podpisafa z T-Mobile S.A. aneks do umowy o0 wzajemnym korzystaniu
z mobilnych sieci dostepowych (umowa znaczgca opisana w raporcie
biezagcym nr 86/2011). Spo6tki beda wspobipracowac przy budowie sieci
w technologii 4G w modelu podobnym do obecnej wspofpracy w
obszarze sieci mobilnych. Strony rozbudujg sieci by zwiekszy¢ zasieg
ustug 4G, a Orange Polska bedzie mogta swiadczy¢ ustugi 4G
korzystajac z czestotliwosci 1.800 MHz, takze z czestotliwosci
posiadanych przez T-Mobile. Orange Polska bedzie korzysta¢ z
czestotliwosci 4G nalezacych do T-Mobile za wynagrodzeniem
pfatnym przez 14,5 lat. W przysziosci wspoipraca moze takze zostacé
rozszerzona na inne pasma czestotliwosci.”



Uwazamy, ze:

» UOKIK mogt zosta¢ wprowadzony w btgd przez Orange i T-Mobile,
co do faktycznego zakresu planowanej wspotpracy spotek, w ramach

utworzonej spotki Networks.
» UOKIK powinien ponownie przeanalizowac realny zakres wspotpracy

Orange i T-Mobile wraz z oceng skutkow, jakie ta wspotpraca niesie

ze sobg dla rynku telekomunikacyjnego w Polsce.



. Wedtug naszej opinii wspotpraca T-Mobile i Orange rozszerzana jest
prawdopodobnie poza zadeklarowang na potrzeby postepowania.

. Istnieje pytanie, czy wspolne korzystanie z czestotliwosci zostato przez
PTK | PTC zadeklarowane we wniosku o zgode na utworzenie
Networks!

. Czy zostato to zadeklarowane przy przetargu na czestotliwosci radiowe
z zakresu 1800 MHz.

. Naszym zdaniem T-Mobile i Orange w ramach wspotpracy obejmujgcej
rzekomo wytgcznie techniczng modernizacje sieci infrastrukturalnej i
zarzgdzania nig, ustality, ze wspodlnie wykorzystujg swoje odrebnie
przyznane czestotliwosci.

. Uzyskaly tym samym, w sposob - jak sie wydaje - nielegalny, znacznie
wyzsze przepustowosci do sSwiadczenia ustugi dostepu do
szerokopasmowego internetu w sieciach mobilnych, zagrazajgc w ten
sposob konkurencii.
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Przetargi

>

>

Prezes UKE w przetargach bierze pod uwage cate grupy kapitatowe,
a nie pojedynczych przedsiebiorcow (konkretnych oferentow).

Zatozenie takie — majgc na wzgledzie doktryne single economic unit
— jest w petni zasadne jednak tylko wtedy, kiedy na rynku nie
dochodzi do obchodzenia zasady przyznawania czestotliwosci.

Wedtug nasze] opinii w stanie faktycznym do takiego obchodzenia
obowigzujgcych regut moze dochodzic.

T-Mobile | Orange w kazdym przetargu na rezerwacje czestotliwosci
oceniane sg oddzielenie, podczas gdy w praktyce wykorzystujg je
wspolnie tak, jakby nalezaty do jednej grupy kapitatowej. Prowadzi to
do dyskryminowania ich konkurentow.

W przetargu na 1800 MHz pasmo zdobyta wytgcznie T-Mobile,
podczas gdy Orange jako przegrana, nie zakwestionowata jego
wynikow ani przed Prezesem UKE, ani przed zadnym sgdem, co byto
dziataniem bez precedensu na polskim rynku telekomunikacyjnym.
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Przetargi w roku 2013
Zakonczony przetarg na czestotliwosci z zakresu 1800 MHz:

— preferencje dla Play i o wiele bardziej niewyttumaczalne rowniez
dla T-Mobile i Orange. Polkomtel zostat uznany za najwieksze
zagrozenie dla rynku.

W swietle dzisiejszej wiedzy i komunikatéw Orange i T-Mobile
powstaje pytanie, czy urzedy swiadomie przyznatly preferencje
tym spotkom — w swietle ich deklaracji o wspoétkorzystaniu z
czestotliwosci i dowodéw na to, ze juz woéwczas |e

wspotdzielity.
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Przetargi w roku 2013

Planowany przetarg na czestotliwosci z zakresu 800 MHz:

— wstepne warunki aukcji majgcej odby¢ sie w tym roku zostaty tak
przygotowane, ze z 25 MHz szerokosci pasma:

» T-Mobile | Orange mogg kupi¢ po 10 MHz i juz zapowiedziaty, ze bedg z
nich wspotkorzysta¢ — a wiec bedg miaty 20 MHz pasma

» Polkomtel moze wedtug tych warunkow starac sie o maksymalnie 5 MHz
Stawiamy publicznie pytanie: jakim sposobem T-Mobile i Orange, ktére
maja 60% rynku, wiekszos¢ czestotliwosci, potezne zaplecze

finansowe | rzady Francji i Niemiec jako swoich najwiekszych
akcjonariuszy sg preferowane w tej aukcji?
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Europa

» Sytuacje takie sg rowniez jednoznacznie ocenianie Ww
orzecznictwie organow antymonopolowych Unii Europejskie;.

» Dopuszcza sie porozumienia o0 wspolnym wykorzystaniu
Infrastruktury, ale za niedopuszczalne uznaje sie przenoszenie
lub udostepnianie czestotliwosci, jezeli moze to prowadzi¢ do
naruszenia konkurencji na rynku.

» W zatgczonych dokumentach znajdg Panstwo przyktady z rynku
Belgii, Francji i Wielkiej Brytanii.

» Do ciekawej sytuacji doszto w Hiszpanii — Orange zaprotestowat
| poskarzyt sie do urzedu antymonopolowego i odpowiedniego
ministra, protestujgc przeciwko porozumieniu o wspotkorzystaniu
z infrastruktury przez dwoch innych operatorow.
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Wspoéltdziatanie Orange i T-Mobile jest zagrozeniem dla rynku,
zwtaszcza z uwagi na:

» wspolny udziat w przychodach rynku przekraczajgcy 60%,

» niebezpieczny zakres koncentracji czestotliwosci, pozyskanych w
znacznej czesci w warunkach faworyzowania Orange i T-Mobile wobec
czesci konkurencii,

» porozumienia roamingowe zawarte w ramach Freemove Alliance, na
podstawie ktorych ruch roamingowy kierowany jest przez Orange i T-
Mobile nawzajem do swoich sieci,

» dysponowanie jako jedyny podmiot na rynku tgcznym pasmem 30 MHz
w zakresie 2000 MHz,

» duze prawdopodobienstwo, iz w wyniku rozstrzygniecia aukcji na 800
MHz przeprowadzonej zgodnie z projektem dokumentacji aukcyjnej,
rowniez 20 MHz z dostepnych 25 MHz w pasmie 800 MHz zostatoby
przydzielone Orange i T-Mobile (co moze nastgpi¢ wskutek
administracyjnych ograniczen lub wykluczen konkurentéw rynkowych).
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Podsumowanie

Wspotpraca Orange i T-Mobile moze doprowadzi¢ do szybkiego
wzrostu wolumenu sprzedazy ustug Orange 1 T-Mobile,
posiadajgcych juz ponad 60% udziatu w rynku, kosztem istotnego
spadku sprzedazy ustug ich konkurentow.

Skutkuje to:

» mozliwoscig wyeliminowania z rynku firm swiadczgcych ustugi
dostepu do szerokopasmowego internetu w sieciach mobilnych

» do uzyskania przez Orange i T-Mobile takiej sity rynkowej, ktora

pozwoli Im na dziatania niezalezne od konkurentow,
kontrahentow | konsumentow (faktycznego monopolu).

T g



Domagamy sie:

1. Rownego traktowania wszystkich operatorow
telekomunikacyjnych.

2. Roéwnych praw w przetargach.

3. ,Zeby aukcja byla aukcjg” — obecnie zaproponowane
warunki  aukcji 800 MHz z gory przyznajg czestotliwosci
dla T-Mobile i Orange, naszym zdaniem takie warunki to
nie aukcja.

4. Rownego dostepu operatorow do infrastruktury —
postulujemy stworzenie jednego operatora
Infrastrukturalnego.

YT pluse



Zagrozenia dla
polskiego rynku
telekomunikacyjnego

Dziekujemy za uwage!




